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Automatiskt genererad beskrivning]Läger: Maugiskt

Eftersom den maugiska världen på detta läger utspelar sig någonstans i Skåne är lägernamnet så klart på skånska. Det ska uttalas Maugiskt och inget annat. Kanske kan det vara kul att prata skånska under hela lägret?!
Story:
Scouterna ska befria Göran den Glömske från de maugiska väsen som håller honom fången. De ska försöka hitta trollformeln som behövs för att befria honom. Göran själv är så glömsk att han glömt vilken den är. Trollformeln är sönderklippt och patrullerna får en bit på varje kontroll. 
Göran befrias under stämningsfull eldshow på kvällen då de använder sin trollformel.
Scouterna ska bära med sig ett stort runt knäckebröd som inte får gå sönder. Ett antal utmanare går runt i skogen och är småläskiga och kan ta/förstöra knäckebröden. Utan knäckebrödet så har man sämre skydd mot onda trollkarlar, men egentligen händer inget mer om knäckebrödet går sönder eller försvinner, men det kommer scouterna inte bry sig om för de kommer försvara sina knäckebröd till varje pris! Scouterna kan gömma sig från utmanarna genom att slänga sin osynlighetsmantel över huvudet och sätta sig ner. Om alla i patrullen hinner göra det i tid kan utmanarna inte se dem och måste gå vidare. 
[Att utmanarna smög på dem tyckte scouterna var absolut roligast under hela lägret! De älskade att gömma sig för utmanarna och utmanarna tyckte det var väldigt roligt att få vara lite extra busiga.]
 
Fredag:
Scouterna tas emot av ledarna och utmanarna som har på sig långa mantlar i svart. Så länge man har huvan nere är man god. Så fort man tar upp den svarta huvan förvandlas man till ett maugiskt väsen som vill ta scouternas knäckebröd. Utmanarna har alltså huvan uppfälld när de nästa dag smyger runt i skogen.
Scouterna blir indelade av sorteringshatten, samt får tillverka patrullflaggor. Scouterna får en mantel i samma färg som sitt hus. Dessa mantlar har förberetts innan lägret och består av enkla tygstycken som scouterna sätter fast med gummiband runt halsen. 
Sorteringshatten har en liten högtalare i sig som är uppkopplad mot en telefon. Den ledare som håller i hatten säger scoutens namn och den ledare som sitter i andra änden av linjen låtsas vara sorteringshatten och meddelar vilket hus scouten ska tillhöra.  


Husen/patrullerna:
Giraffhorn – gul
Blåvalsfena – svart
Ormtand – orange
Lejontass – lila
Grodlår – grön
Rävsvans – röd
Material: sorteringshatt, högtalare och telefon, material till patrullflaggor, mantlar i olika färger. 

Lördag
Patrullerna samlas inför dagens runda. De har mantlarna på sig och får sina knäckebröd utdelade. Extra kul är det om knäckebröden är målade med husets färger och symbol. Om man önskar kan startkort delas ut där patrullerna går till olika kontroller i olika ordning. Eller så kan de starta med visst tidsmellanrum och följa en runda. 
[Vi hade gjort en karta över området med nya maugiska namn på kända platser som scouterna fick med sig. De kunde då se till vilken kontroll de skulle gå på sitt startkort.] 
Patrullerna får häfte med uppgifter som ger poäng som de kan utföra under dagen om det blir väntetid vid någon kontroll. De behöver lämna in häftet med ett visst antal uppgifter utförda för att få sista ledtråden.
Tio kontroller fördelade under dagen. Se nedan för kontroller. När patrullerna kommer tillbaka får de bygga ihop trollformeln och öva sig på att säga den.
På kvällen går alla fackeltåg till en plats där Göran sitter och ser ledsen ut omgiven av utmanare som står helt knäpptysta och ser mystiska ut. Runt utmanarna står lyktor uppställda och eld är tända i utplacerade eldfat. När fackeltåget kommer fram ställer sig scouterna i en halvcirkel runt Göran och utmanarna. Om man vill göra det riktigt häftigt kan man bjuda in en eldslukare som först kör en show. 
Därefter säger en ledare att nu är det dags att befria Göran. Scouterna läser gemensamt upp trollformeln med hög röst. När de läst klart börjar utmanarna skrika jättehögt som att de fått ont. Sen springer de iväg ut i mörkret tills de inte syns längre. Göran reser sig upp och tackar scouterna för att de befriat honom!
[Vi gjorde det ännu mer maugiskt med spöklik musik, en rökmaskin och några rökpuffar som kastades samtidigt som trollformeln lästes upp. Det blev en väldigt häftig avslutning tyckte scouterna.]
Middagen kan serveras antingen före eller efter ”befrielsen”. Dekorera med Halloweenpynt och laga gärna rätter som har Halloweentema så de ser lite roliga ut. 
Material: karta, trollformel som är ituklippt, mantlar, knäckebröd, häfte, startkort med ordningen på kontrollerna, facklor, lyktor, eldfat + eldningsgrejor.
Kontroller (för- och eftermiddag):
Varje kontroll ska ta ca 15 min.
A. Skrikliljor – plantera om skrikande växter. I en av växterna finns en del av trollformeln. Scouterna ska lyfta upp blommorna utan att röra vid dem med händerna. Om de rör vid dem skriker blomman och då måste de börja om. I en av spannarna, under en blomma, ligger en trollformel. Skriket görs på en mobiltelefon genom att ladda ner ett skrikljud som ledaren startar lite dolt när scouterna rör vid en växt.
Material: blommor, jord, spannar, trollformel, mobiltelefon med ljud

B. En av ledarna har blivit förstenad av en de onda (alternativt så förstenar en av ledarna en av scouterna). Den förstenade ska först få tryckförband och sen transporteras på en bår genom en bana. När de klarat att föra den förstenade i säkerhet belönas de med en del av trollformeln.
Material: 2 slanor och en filt som viks över slanorna till en bår (se beskrivning nedan hur man gör en filtbår), något som markerar banan som scouterna ska gå, material för att göra tryckförband, trollformel

C.  Gigantisk spindelnät av surrgarn. Småspindlar är utspridda på hela spindelnätat. På en av dem sitter en del av trollformeln. Mest effektfullt om ni har en stor spindel i mitten. Scouterna får en viss tid på sig att leta efter spindeln med ledtråden och får inte röra vid snörena. Om en scout rör vid snöret får de stå bredvid och inte leta längre.
Material: surrgarn/snöre, stor spindel, småspindlar i massor, ledtråd som sitter fast på en spindel

D. En del av trollformeln sitter skyddad i en behållare som hålls upp av ett maugiskt snöre som måste eldas av. Scouterna ska alltså elda av ett snöre så att en behållare trillar ner med en del av trollformeln. 
Material: eldningsgrejor, behållare som sitter fast i ett snöre som scouterna ska elda av, trollformel, släckningsutrustning

E. Rövargodis på stormkök. En av de goda häxorna/trollkarlarna är sugen på något gott och scouterna lagar rövargodis på stormkök som de bjuder på. Och äter själva så klart. Den här kontrollen kan fungera på förmiddagen om man tror lunchen tar tid, eller på eftermiddagen som energiboost om man tror scouterna kommer vara trötta.
Material: trollformel, stormkök, tändstickor, bränsle, stekspadar, mått, ingredienser till rövargodis. Fundera också på hur ni ska diska/torka ut stormköket mellan patrullerna. Recept på rövargodis finns i dokumentet med foton.
F. Flyga som trollkarlar och häxor. En linbana sätts upp. Två scouter väljs ut som får flyga på linbanan och ska då se två bilder som bildar ett ord. Ordet kan t.ex vara häxkvast genom att ha en bild på en häxa och en bild på en kvast. Som belöning får de en del av trollformeln..
Material: grejor till linbana, två bilder som hängs upp, trollformel.

G. Trolldryck ska bryggas med hjälp av en tärning som väljer ”äckelingredienser”. Ett antal ingredienser står uppställda med olika nummer. Scouterna ska misslyckas på den här kontrollen vilket kommer ge dem huvudbry. De slår med två tärningar och tar ingrediensen som tärning 1 och tärning 2 visar, samt summan av de båda tärningarna. Ge scouterna en mugg med exempelvis Trocadero, Tonic water eller något som har en udda smak. Ledaren börjar sen ge instruktioner i stil med ”Häll i första ingrediensen och rör motsols. Häll sedan in nästa ingrediens medan ni skrockar elakt och rör medsols. Fast vänta nu, var det tvärtom? Det är så svårt att komma ihåg i min ålder. Ta nu och snurra skeden tre varv ovanför skålen innan ni häller i sista ingrediensen och alla samtidigt säger Maugiskt. Sa ni nu det nu riktigt på samma gång? Det är svårt att höra ordentligt i min ålder. Jag skulle kanske ha räknat in er. Ja, ja, vi får se om detta fungerar.” Sen när scouterna smakar och inget händer så säger ledaren att det måste blivit fel så de får tyvärr lämna utan någon trollformel. 

Vissa scouter kan ta det hårt att de gjort fel så fundera på hur ni gör den här aktiviteten så att alla kan ta nederlaget. Se till att de förstår att det är ledarens fel och att de kommer säkert klara sig ändå fast de kanske saknar en del av trollformeln. Med rätt stöttning från ledaren blev detta en väldigt rolig kontroll där våra scouter tyckte det var superroligt att ledaren var så virrig. 

Förslag på ingredienser (tänk på allergier!) Myrägg-kokos, trollsnor-marmelad, mosad hjärna-äpplemos, blod-ketchup, sjöjungfrutårar-vinäger, tjära-kaffepulver, aska-potatismjöl, öronvax-senap, alientårar-sirap, pruttpulver-kakao, trollhjärna-tacosås, mosade ögon-kaviar
Material: ingredienser, skyltar, blandskål, skedar, blandningsinstruktion (till ledaren)

H. Få något tungt att ”sväva” med hjälp av block och talja t.ex 25 l dunkar. Om man inte har sin trollstav och kan förtrolla något så det svävar är det bra att förstå block och talja. Repet är från början felaktigt trätt genom blocket/taljan så att dunken är för tung. Scouterna får fundera på hur de kan få ut mer kraft genom att trä repet rätt. När de lyckats lyfta sitter trollformeln under dunkarna. 
Material: block, talja, rep, dunkar, trollformel.

I. Stridskonst mot onda makter. Olika stationer med olika bekämpningstekniker. En uggla (tillverkad av en ballong) sitter och övervakar stridskonsterna och ger goda råd.

· Kasta påsar med ris på bilder med onda personer/väsen t.ex Dolores Umbridge, Snape, Malfoy, en dementor, en vampyr. Bilderna kan sättas fast på exempelvis PET-flaskor så de välter när man kastar på dem eller ställas inuti burkar/kastruller.
· Spruta med blomspruta och släcka värmeljus inuti stora konservburkar
· Livlina mot rockring. Sätta fast trollformlen på baksidan av rockringen. De ska få ner rockringen med livlinan innan de får ta loss trollformeln
Material: rispåsar, bilder av onda varelser, blomstersprutor, stora konservburkar, värmeljus, tändstickor, livlina, rockring, trollformel

J. Öva på att lita på varandra för att undvika faror. Scouterna ska gå en bana med förbundna ögon. Ett par patrullmedlemmar får se och ge instruktioner. Övriga i patrullen måste vara tysta och gå med förbundna ögon med händerna på varandras axlar genom banan. När de kommer fram kan de böja sig ner och ta upp trollformeln.  
Material: ögonbindlar, rep/lina för att markera ut banan, trollformel

När de lämnar in häftet och har en viss poängnivå får de den sista delen av trollformeln. 

Söndag
Among us IRL och linbana för de som inte kunde åka under rundan.
Städa, lunch och åka hem.

Tillhörande dokument
· Maugisk lägerkarta över området (går inte att återanvända om ni inte är på samma lägerområde man kan ändå fungera som inspiration)
· Trollformel
· Häfte med uppgifter 
· Startkort (exempel på hur de kan se ut)
· Among us IRL – beskrivning av hur det går till
· Foton från aktiviteterna
· Logga för Maugiskt


Hur man gör en filtbår
Filtbåren gör man av en stadig filt som läggs ut på marken och på den lägger man två slanor så att man delar filten på tre på längden och viker över kanterna så de ligger helt dubbelt i mitten.
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